
 

 
Ata da 58ª Reunião Ordinária do Fórum Permanente das Microempresas e Empresas 
de Pequena Porte do Estado do Paraná – FOPEME 
 
Data: 28 de maio de 2024 
Horário: 14h00 
Local: Sala 10 do SEBRAE/PR 
Endereço: Rua Cyro Vellozo, 59, Prado Velho, Curitiba/PR. 
 
Participantes:  Integrantes do FOPEME e demais convidados, conforme lista de presença. 
 
Assuntos Tratados:  
Reconhecimento ao Trabalho do Fórum Permanente Nacional; 

Importância da Memória do FOPEME e Continuidade; 

Importância do SEBRAE como parceiro essencial; 

Importância de políticas públicas que transformem a vida das pessoas; 

Diagnóstico da microempresa e da empresa de pequeno porte no Brasil, sendo real e 
verdadeiro do território com uma amostragem bem definida; 

Trabalhar, acesso ao crédito e ao crédito assistido, como ação, o acesso ao mercado, seja 
de uma forma qualificada, onde qualificamos o produto e não só exportamos a base 
dele, ou exportamos, não só exportamos, mas comercializamos a base dele, mas que 
temos a mesma preocupação que temos com acesso ao crédito. 
 

Abertura: 
Silvana Pereira, Coordenadora do FOPEME, deu as boas-vindas a todos. 
 
Ercílio Santinoni, Presidente do Conselho Deliberativo Estadual do SEBRAE: 
 
    Agradecimentos e Introduções: 

    Agradecimento ao Secretário Maurício Juvenal pela participação e informações 
trazidas do Ministério do Empreendedorismo, da Microempresa e da Empresa de 
Pequeno Porte. Agradecimento a Jeane Borges, Diretora Substituta da Diretoria de 
Ambiente de Negócios, Microempresa e Empresa de Pequeno Porte do Ministério, pela 
coordenação dos comitês temáticos do Fórum. 

    Reconhecimento ao Trabalho do Fórum Permanente Nacional: 

        Destacada a importância e concorrência do Fórum, evidenciada pelo relatório de 
Paulo. Homenagem a Mario Doria, ex-coordenador do Fórum, reconhecido por seu 
trabalho nas negociações iniciais com o Tribunal de Contas do Estado e na criação do 
convênio com o Sebrae para a cartilha de compras públicas. 



 

 

    Histórico e Continuidade do Fórum: 

        Lembrança da criação do Fórum do Paraná pelo governador Requião em uma 
convenção nacional da CONAMPE no Sebrae. Afirmado que o Fórum nunca parou e 
continua ativo graças à participação de todos. 

    Planejamento de Encontro Nacional: 

        Proposta para realizar uma reunião nacional de todos os fóruns do país em Curitiba, 
após as eleições, retomando a iniciativa feita em 2014 com o apoio do Sebrae. 

Encerramento: 

    Desejo de um bom trabalho a todos os participantes. 

    Agradecimento ao Secretário Técnico Carlos de Assis, com votos de que siga o exemplo 
do saudoso Mario Doria. 

 

Carlos de Assis, Secretário Técnico do FOPEME: 
Principais Tópicos Discutidos: 

    Agradecimentos e Introduções: 

    Carlos de Assis agradeceu a confiança e ressaltou a importância das ações realizadas 
pelo FOPEME, mencionando a colaboração com Paulo e Silvana. 

    Destacou a importância do SEBRAE como parceiro essencial. 

    Reconhecimento ao Trabalho do FOPEME: 

 

Cesar Reinaldo Rissete, diretor técnico do Sebrae/PR    

   Cesar Rissete parabenizou os esforços de Ercílio e da nova equipe, Carlos e Silvana. 

       Reafirmou o compromisso do SEBRAE em apoiar o Fórum Permanente e destacou a 
importância das políticas públicas para as micro e pequenas empresas. 

    Importância da Memória e Continuidade: 

        Cesar destacou a importância de preservar a memória do Fórum, mencionando a 
primeira ata de 2009 e os resultados positivos alcançados ao longo dos anos. 

 

 

 

 



 

 

Mauricio Pinto Pereira Juvenal, Secretário Nacional de Microempresa e Empresa de 
Pequeno Porte, do Ministério do Empreendedorismo, da Microempresa e da 
Empresa de Pequeno Porte: 

 

Desafios e Propostas para o Futuro: 

        Maurício Juvenal comentou sobre a importância do território na criação de políticas 
públicas eficazes.  

        Destacou a necessidade de consolidar um marco legal e normativo que ofereça 
segurança para os empreendedores. 

        Enfatizou a importância do crédito assistido e da qualificação dos postos de 
trabalho. 

        Comentou sobre as alterações nos estatutos dos fundos garantidores (FGI e FGO) 
para apoiar melhor as micro e pequenas empresas. 

    Políticas Públicas e Inclusão: 

        Maurício falou sobre a importância de políticas públicas que transformem a vida das 
pessoas e destacou a colaboração entre diversas entidades (Sebrae, CNI, ENAP, Ipea) 
para criar uma educação empreendedora efetiva. 

        Mencionou o desenvolvimento de programas de crédito, incluindo o ProCred 360, 
com foco em apoiar empresas lideradas por mulheres. 

Encerramento: 

    Agradecimento pela participação e colaboração de todos. 

    Reforço do compromisso do SEBRAE e da Secretaria Nacional em continuar 
trabalhando em prol das micro e pequenas empresas. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
Apresentações dos Comitês Temáticos: 
 
Os coordenadores dos Comitês Temáticos apresentaram o andamento das ações, que 
constam do painel de gestão de 2024, e os principais encaminhamentos a seguir: 
 

CT1 – Racionalização Legal e Burocrática 
 
Ação 1 - Formular a Política Estadual de Desenvolvimento das Microempresas e 
Empresas de Pequeno Porte do Estado do Paraná, cuja meta é ter 1 minuta de decreto 
formulada e estudo sobre os indicadores de acompanhamento da política – 
responsável: Jovane Borges - CONAMPE 
 
 
Ação 2 - Publicar a nova Lei Complementar do Estatuto da MPE no Paraná, que irá 
revogar a Lei Complementar nº 163/2013, cuja meta é ter 1 LC publicada – 
responsável: Carlos de Assis – SEIC 
 
 
Ação 3 - Isentar os Microempreendedores Individuais das taxas cobradas pela SESP - 
Polícia Civil, cuja meta é ter 1 Resolução publicada – responsável: Carlos de Assis – SEIC 
 
    Ações Específicas em Desenvolvimento, apresentadas por Carlos de Assis, 
coordenador de governo do Comitê: 

        Ação 1: Foco na entrega e formulação da política estadual de desenvolvimento das 
microempresas e empresas de pequeno porte do Paraná. A missão é ter uma minuta de 
decreto formulada e estudos sobre os indicadores de acompanhamento da política, 
tendo como base o decreto 11993 de 10 de abril de 2024, que institui a Política Nacional 
de Desenvolvimento das Microempresas e das Empresas de Pequeno Porte, Política 
Nacional das MPEs. 

        Ação 2: Há um grupo de trabalho revisando a Lei Complementar 163, incluindo 
Juliana Schvenger do Sebrae e Eberson Tibes, consultor credenciado do Sebrae.  

        Ação 3: Objetivo de isentar os microempreendedores individuais das taxas cobradas 
pela SESP (Polícia Civil). Não foram encontradas evidências desta cobrança, sendo 
necessário fazer uma visita à SESP para conhecer o seu processo de cobrança de taxas 
das empresas.   

  Encerramento: 

    Agradecimento pela participação e colaboração de todos. 

    Reforço do compromisso do SEBRAE e da Secretaria Nacional em continuar 
trabalhando em prol das micro e pequenas empresas. 



 

 
CT2 – Acesso a Mercados 
 
Ação 1 – Estruturar ações locais e territoriais, com os escritórios de compras, os sistemas 
de gestão de atendimento, aumentando a divulgação de oportunidades e capacitação 
para os empresários, promovendo a abertura de novos espaços nos municípios e 
fortalecendo o associativismo, cuja meta é ter 400 acessos das MPEs à Cartilha online 
contendo as principais ações e oportunidades locais e territoriais – responsável: 
Wellington de Paula – SEAP 
 
Ação 2 – Incentivar as políticas e programas de compras locais e regionais, aproximando 
a equipe técnica do TCE/PR e do MP/PR, para compreender as realidades dos municípios 
e apoiar nos programas de compras locais, cuja meta é de gerar e validar pacto II com o 
TCE e MP/PR – responsável: Wellington de Paula – SEAP 
 
Ação 3 – Disponibilizar API para os municípios realizarem a integração com o catálogo 
padronizado de itens do GMS, cuja meta é ter 24 municípios (um por região do 
respectivo Comitê Territorial), utilizando as APIs para integração ao Catálogo – 
responsável: Wellington de Paula – SEAP 
Wellington de Paula, coordenador de governo do Comitê comentou as demandas:  

Demanda 1: Novo pacto com o Tribunal de Contas do Estado (TCE) e o Ministério Público 
para incentivar as compras locais. A proposta visa aproximar a equipe técnica do TCE e 
do Ministério Público das realidades municipais e apoiar os programas de compras 
locais. O questionário já está aberto e recebeu 20 respostas até o momento, com suporte 
de Juliana para divulgação. 

Demanda 2: Desenvolvimento de uma cartilha online com ações e oportunidades locais 
e territoriais para facilitar o acesso das micro e pequenas empresas às compras públicas. 
A cartilha fornecerá informações essenciais, como benefícios e procedimentos para 
participar de licitações. Um questionário inicial teve pouca resposta, mas Juliana está 
ajudando a aumentar a participação. 

Demanda 3: API de catálogo de itens para os municípios já está disponível, permitindo 
que as prefeituras acessem o catálogo do Estado do Paraná. Isso facilitará a descrição e 
a licitação correta dos itens. A adesão dos municípios está em andamento, com 
informações e instruções disponíveis no site da Secretaria. 

Encerramento: 

Agradecimento pela participação e colaboração de todos. 

Reforço do compromisso do SEBRAE e da Secretaria Nacional em continuar trabalhando 
em prol das micro e pequenas empresas. 

 
 
 



 

 
CT3 – Tecnologia e Inovação 
 
Ação 1 - Estimular o desenvolvimento da maturidade das governanças de inovação, 
através de Edital de Fomento aos Ambientes de Inovação, cuja meta é ter 50 propostas 
recebidas do Edital de Fomento aos Ambientes de Inovação – responsável: Marcos 
Pelegrina – SETI. 
 
Ação 2 - Apresentar o Calendário de Eventos de Inovação que o Governo participará e 
apresentar o conceito de “agências de inovação” para as MPEs e / ou Associações 
comerciais e empresariais das cidades paranaenses, cuja meta é ter 5 eventos por ano 
(com participação de MPEs) e ter 10 MPEs e/ou Associações comerciais com instalação 
do “conceito” de agência de inovação – responsável: Giles Balbinotti – SEI. 
 
Ação 3 - Apresentar as Leis e Marcos Legais e Editais que fomentam a inovação para as 
MPEs e / ou Associações comerciais e empresariais das cidades paranaenses, cuja meta 
é ter 3 leis/marcos legais comunicados e ter 5 MPEs e/ou Associações comerciais que 
participaram de Editais de Inovação. – Responsável: Giles Balbinotti – SEI. 
 

  Marcos Pelegrina, coordenador de governo do Comitê comentou: 

Projeto AGEUNI: 

        Importância do Projeto: Destacado como uma das principais iniciativas da 
secretaria, o AGEUNI (Agências de Desenvolvimento Regional Sustentável) foi criado a 
partir de uma demanda do Fórum. Visa conectar micro e pequenas empresas com 
universidades, facilitando o acesso ao conhecimento e à inovação. 

        Governança: O projeto conta com uma governança estadual com a participação de 
entidades como Fecomercio, G7, FEP, FAEP, e tem nove governanças regionais. O SEBRAE 
participa ativamente em todas as ações do AGEUNI. 

        Programa PEN: Dentro do AGEUNI, o Programa Imprensa de Mais Paraná oferece 
cursos de capacitação em empreendedorismo, gestão de negócios, inovação e 
transformação digital. Inclui uma trilha específica para empreendedorismo feminino. O 
programa já atendeu 6 mil micros e pequenas empresas em todos os 399 municípios do 
Paraná. 

        Benefícios: Empresas que completam o curso recebem um certificado que permite 
acesso a uma linha de crédito na Fomento Paraná. 

Giles Balbinotti, coordenador de ecossistemas comenta:  

Iniciativas e Programas Mencionados 

    AGEUNI: Agências de Desenvolvimento Regional Sustentável 

        Criadas para conectar universidades com micro e pequenas empresas. 



 

 

    Programa Empreende Mais 

        Capacitação em empreendedorismo, gestão de negócios e inovação. 

        Curso específico de empreendedorismo feminino, atendendo 6 mil micros e 
pequenas empresas em 399 municípios do Paraná. 

    Aluno Empreendedor: 

        Auxílio estudantil em troca de cursos de empreendedorismo, visando mudar o meio 
dos estudantes e suas famílias. 

    Prime: Programa de aceleração de patentes das universidades, com premiação de 2 
milhões de reais para os 10 primeiros colocados. 

    Conecta Sebrae e Connect Week Brasil: 

        Eventos de inovação no Paraná, disponibilizando apresentações de 60 startups 
gratuitamente. 

    Endereçamento Rural Digital: 

        Implementação de códigos gerados por georreferenciamento para endereçar áreas 
rurais, facilitando a entrega de encomendas e serviços. 

    Conexão Cidade Rural: 

        Programa para conectar 50% da área rural do Paraná, atualmente sem 
conectividade, utilizando várias tecnologias, incluindo satélites. 

    Iniciativas com Universidades: 

        Projetos de letramento digital e empreendedorismo para alunos do ensino médio e 
startups. 

A estrutura e as iniciativas mencionadas refletem um esforço significativo para promover 
a inovação, tecnologia e desenvolvimento sustentável no Paraná. 

Encerramento: 

    Agradecimento pela participação e colaboração de todos. 

    Reforço do compromisso do SEBRAE e da Secretaria Nacional em continuar 
trabalhando em prol das micro e pequenas empresas. 

 

 

 

 

 



 

 

CT4 – Investimento, Financiamento e Crédito 
 
Ação 1 - Ampliar o volume de microcrédito, melhorando a performance da concessão 
por meio da rede de agentes de crédito, cuja meta é ter 5% de volume crescente de 
recursos de microcrédito liberados, a cada ano. – Responsável: Luciano Martins – 
Fomento Paraná. 
 
Ação 2 - Criar uma campanha publicitária para conscientização sobre o acesso consciente 
ao crédito, além de validar e divulgar a ferramenta existente, cuja meta é ter 1 
ferramenta testada e aprovada e ter 1 campanha de conscientização para MPEs e MEIs 
– responsável: Luciano Martins – Fomento Paraná. 
 
Ação 3 - Implementar o Programa Impulsiona (programa municipal de incentivo ao 
crédito aos pequenos negócios), cuja meta é ter 1 Programa Impulsiona – responsável: 
Luciano Martins – Fomento Paraná. 
 
Jonny Stica, coordenador de governo do Comitê comentou: 
 
        Meta de Crédito: A meta é ampliar a oferta de crédito em 5% ao ano. Até agora, em 
2024, já foram concedidos 31 milhões em microcréditos no Paraná, com um aumento de 
19% em relação ao ano anterior. 
 
        Taxa de Assertividade: Atualmente, menos da metade dos pedidos de crédito são 
concedidos, muitas vezes devido a problemas de crédito, como protestos. 
 
        Crédito Consciente: Amberson destacou que o problema não é a falta de dinheiro, 
mas a necessidade de acesso consciente ao crédito. Ele mencionou a importância de 
capacitar os empresários para utilizar o crédito de forma eficaz. 
 
        Rede de Agentes de Crédito: O Paraná conta com 458 agentes de crédito em 325 
municípios, uma rede criada sem custos adicionais, graças à parceria com os prefeitos. 
O programa Mais Finanças inclui um pós-crédito para ajudar os empresários a pagar os 
empréstimos, garantindo o uso consciente do crédito. 
 
Encerramento: 
    Agradecimento pela participação e colaboração de todos. 
    Reforço do compromisso do SEBRAE e da Secretaria Nacional em continuar 
trabalhando em prol das micro e pequenas empresas. 
 

 
 
 



 

 
 
CT5 – Educação, Formação e Capacitação Empreendedora 
 
Ação 1 - Desenvolver o comportamento empreendedor e qualificação técnica no público 
atendido pelas Agências do Trabalhador, por meio da segunda fase de acordo entre SETR 
e SENAC/FECOMÉRCIO, SETR e SETR/FIEP, cuja meta é ter o público com perfil 
empreendedor, atendido pela Agência do Trabalhador, capacitado em cursos técnicos e 
de empreendedorismo oferecidos pelo SENAI e SENAC – responsável: Suelen Glinski – 
SETR 
 
Ação 2 - Conscientizar, capacitar e promover a formação continuada de gestores e 
agentes públicos, bem como profissionais da educação, para atuarem com as temáticas 
de empreendedorismo em suas diferentes áreas de atuação, cuja meta é a realização de 
palestras e workshop monitorados e avaliados por indicadores de desempenho, com o 
aceite dos especialistas, nº de vagas ofertadas, nº de trabalhadores que concluíram as 
capacitações/ qualificações, ferramentas de divulgação, palestras realizadas, plano de 
ensino do curso para gestores e agentes públicos e nº municípios atendidos e/ou agentes 
capacitados – responsável: Suelen Glinski – SETR 
 
Suelen Glinski, coordenadora de governo do Comitê, comentou: 

sobre a parceria entre diferentes instituições e órgãos governamentais no estado do 
Paraná, Brasil, para promover a capacitação profissional e empreendedora. Inclui a 
participação da FOPEME (Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de 
Pequeno Porte do Paraná), Secretaria do Trabalho, Sistema S (Senai, Senac, Sesi, Sesc), 
Fomento Paraná, entre outros. 

Os esforços visam atender à demanda por qualificação profissional e empreendedora, 
especialmente em um contexto de pandemia, onde muitas pessoas estão buscando 
novas oportunidades de emprego ou empreendedorismo. A parceria inclui a oferta de 
cursos, crédito e apoio financeiro para os participantes, visando fortalecer o mercado de 
trabalho e o empreendedorismo no estado. 

Ao longo dos anos, a parceria tem ampliado o número de vagas e a variedade de cursos 
oferecidos, buscando atender às necessidades do mercado e dos indivíduos. Além disso, 
são mencionadas iniciativas como mutirões de emprego e a utilização de unidades 
móveis para levar os cursos a municípios que não possuem estrutura física para isso. 

A parceria foi considerada bem-sucedida, com números expressivos de vagas oferecidas 
e participantes capacitados ao longo dos ano, destacando o compromisso das 
instituições envolvidas em promover o desenvolvimento econômico e social do estado, 
por meio da educação e capacitação profissional. 

 
 
 
 
 



 

 
 
Considerações Gerais / Encerramento: 

Carlos de Assis concluiu que foi uma reunião bastante produtiva, com muitas ideias e 
iniciativas interessantes sendo discutidas. Parece que há um grande compromisso com 
o desenvolvimento econômico e empreendedorismo no Paraná. A parceria entre os 
setores público e privado, representada por diversas entidades e instituições, é 
fundamental para impulsionar o crescimento e a inovação. 

A proposta de trazer a próxima reunião do Fórum Nacional para Curitiba em novembro 
parece ser uma oportunidade excelente para compartilhar experiências e boas práticas 
com participantes de todo o país. Além disso, a sugestão de realizar um diagnóstico mais 
abrangente das micro e pequenas empresas no Paraná, visando identificar os principais 
desafios e oportunidades, é muito relevante. 

É encorajador ver o comprometimento de todos os envolvidos em buscar soluções para 
os desafios enfrentados pelos empreendedores locais. Agradeço a todos pela 
participação e espero ver os resultados positivos dessas iniciativas em breve. 

 

A ata e a apresentação da reunião estão disponíveis na página do FOPEME. 
 
Data da ata: 28/05/2024  
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lT2 ACESSO A MERCADOS - PRIMEIRO TITULAR PRIVAD0 

FEMPIPAR 

FIEP 

FIEP 
CTS EDUCAÇ FORMAÇÃO E CAPACITAÇÃO EMPREENDEDORA- SEGUNDO 
sUPLENTE PRIVADO 

FIEP 
CT3 TECNOLOGIA E INOVAÇÃO -SUPLENTE PRIVADO 

FIEP 

FOMENTO 
CT4 INV. FIN. CRÉDITO -PRIMEIRO TITULAR PÚBLICO 

FOMENTO 
CT4 INV. FIN. CRÉDITO -SEGUNDO TITULAR PBLICO 

CT3 TECNOLOGIA E INOVAÇÃO- TITJLAR PRIVADO e CTS EDUCACÃO, FORMACÃO EEvaldo Kosters 
CAPACITAÇÃO EMPREENDEDORA - PRIMEIRO SUPLENTE PRIVADO 

INPI-Titular 

INPI -Suplente 

JUCEPAR 
CTI RACION. LEGAL BUROCRÁTICA -SUPLENTE PÚBLICO 

JUCEPAR 

SEAP 
CTS EDUC. FORMA. EDU. EMPREENDEDORA -PRIMEIRO SUPLENTE PÚBLICO 

SEAP 
CT2 ACESSo A MERCADOS- SUPLENTE PÚBLICO 

SEAP 

Siléia Aparecida Kanzler 

CIS EDC. FORMA. EDU. EMPREENDEDORA- SEGUNDO SUPLENTE PÚBLICO 

|Sônia Regina Spengler Xavier 

Denny Enzo Yamaschitaon 

Denyse Cristina Lorenzon Rückl 

Eduardo Luiz Gabardo Martins 

Keli Beatriz da Silva 

Rodrigo Bregola 

Rui Lemes 

JAristides Mossambani 

José Diniz da Costa Neto 

Abilio Santana 

Lucas Botto Portugal Nogara 

João Baptista De Lima Guimarães 

|Jonny Magalhães Stica 

Luciano Martins de Oliveira 

Douglas Alves Santos 

Cassandra Carneiro de Medeiros 

Sebasti�o Motta 

Fernanda Lianna Will 

Aline Albang Justus 

Cleverson Neri Machado da Silva 

Ronald Mácio de Lima 



SEAP 

SEBRAE 

|CT2 ACESSO A MERCADOS -TITULAR PÜBLIco 

SEBRAE 

SEBRAE 

CT4 INVESTIMENTO, FINANCIAMENTOE CREDITO -CONSULTOR 

CT2 ACESSO A MERCADOS - CONSULTORA 

SEBRAE 

SEBRAE 

CTS EDUC. FORMA. EDU. EMPREENDEDORA -CONSULTORA 

SEBRAE 

CT3 TECNOLOGIA E INOVAÇÃO- CÓNSULTOR 

SEDEST 

CT5 EDUC. FORMA. EDU. EMPREENDEDORA -CONSULTORA 

SEED 

SEED 

CTS EDUC FORMA. EDU, EMPREENDEDORA 
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CTS EDUC. FORMA. EDU. EMPREENDEDORA 

SEFA -Titular 

SEFA -Suplente 

SE 

CT3 TECNOLOGIA E INOVAÇ 

SEPL 

SESCAP -Titular 

SESCAP- Suplente 

SETI 
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SETI 

CT3 -CT TECNOLOGIAE INOVAÇÃO - PRIMEIRO TITULAR PÚBLICO 

SETR 

CT3-CT TECNOLOGIA E INOVAÇÃO -SEGUNDO TITULAR PÚBLICO 

SETR 

CT5 EDUC. FORMA. EDU.EMPREENDEDORA - PRIMEIRO TITULAR PÚBLICO 

TECPAR 

CTS EDUC. FORMA. EDU. EMPREENDEDORA- SEGUNDO TITULAR PÚBLICO 

fECPAR 

lCT3 TECNOLOGIA E INOVAÇÃ0- PRIMEIRO SUPLENTE PÚBLICo 

TECPAR 

CT3 TECNOLOGIA E INOVAÇÃO -SEGUNDO SUPLENTE PÚBLICO 

Wellington Dias de Paula 

Luiz Antonio Rolim de Moura 

|Amberson Bezerra da Silva 

Juliana Marina Schvenger 

Marina de Souza Bastos 

Michael Douglas Camilo 

Rosangela Angonese 

Gabriel Tiago Schuhli 

Bruna Nalepa 

Sandra Marim 

Yukiharu Hamada 

|Luiz Paulo Annoni 

Giles Balbinotti 

Vladimir Donati 

Euclides Locateli 

Nelson Zafra 

Marcos Pelegrina 

lvan Arruda Vicentin 

Suelen Glinski 

JAmanda Correia dos Santos 

Celso Romero Kloss 

Simone de Fátima Campos 

Lindolfo Luiz Silva Junior 



CONVIDADOS ESPECIAIS 

Ex-SEJUF 
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cORECON 

As`ociação Paranaense de Imprensa 

INSTITUIÇ 

SEPL 

YAM PEPAR 

SMEppMEMP 

t4meERAR 

SE AP 

|FAMPEPARAMPEC AMEFoZ 

AMREPAe/AmpEc LAPA 

Milton Rech 

Andrea Gordya 

NOME 

Eduardo André Cosentino 

|kodaicaA She 
BsAe BrAcA 

Ed vandoAKnechtd 

ANGÉUa cio 

ASSINATURA 
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